
Ullern menighetsråd 
Referat fra menighetsrådsmøte – Torsdag 8. februar 2024 
 

Dato:           Torsdag 8. februar 19:30 – 21:38  

Sted:  Ullern menighetshus - storsal 

Referent:  Kim Christie Østberg 

Møteleder:  Kristian Kragøe Andresen 

 

 

Til stede: Kristian Kragøe Andresen, Jorund Andersen (sogneprest), Åshild Watne, Ingeborg Berge 

Vestøl, Paul Bjørdal, Kirsten Myhre, Lars Føyn og Per-Erik Schönberg-Hansen og Antonett Worren 

Frafall: Stig Asplin og Joseph Solbakk Ampofo 

 

Elisabeth Frafjord Torp og Marianne Tomine Lund Thommesen var med fra åpning til og med sak 9/24 

 

Saker 

 

Åpning v/ Kristian Kragøe Andresen 

Vi deler noe positivt fra vårt møte med kirken. 

 

Sak 8/24 Godkjenning av referat fra MR møte 18. januar 2024 

Saksordfører: Kristian Kragøe Andresen 

Merknader: 

Økonomi utvalget venter innkalling til ØU møte. 

Innkallingen til kultur/voksen utvalget avventes.  

Per-Erik Schønberg-Hansen vil være en del av Kultur/voksenutvalget. 

Grete Schønberg-Hansen vil være en del av Gudstjenesteutvalget. 

Vedtak: 

MR godkjenner referatet og tar merknader til etterretning 

 



 

Sak 9/24 Presentasjon av trosopplæring- og ungdomsarbeid 

Saksordfører: Elisabeth Frafjord torp & Marianne Tomine Lund Thommesen 

Marianne og Elisabeth vil gi en presentasjon av arbeidet som drives for barn og unge i Ullern 

menighet, og hva vi drømmer om å få til. Vi ønsker også å gi en enkel innføring i trosopplæring 

som konsept, og en kjapp status på revidering av trosopplæringsplan i lys av de nasjonale 

prosessene som nå pågår på dette feltet. 

Menighetens arbeid for barn og unge kan deles inn i tre hoveddeler (se vedlegg «Barne- og 

ungdomsarbeid i Ullern menighet»):  

Trosopplæringstiltak: Trosopplæring er aktivitet/tiltak som skjer over en tidsavgrenset periode 

(eksempelvis Lys Våken, overnatting i kirken natt til første søndag i advent, eller konfirmantåret som 

starter i januar og er ferdig i september.) Dette arbeidet sikter mot å nå bredden av alle døpte i en 

gitt aldersgruppe. Trosopplæringstiltakene følger egen opplæringsplan som er under stadig utvikling. 

Kontinuerlige aktiviteter: Tilbud som foregår jevnlig. Disse tilbudene skal være åpne for bredere 

aldergrupper, og er gjerne spisset inn mot konkrete interesser. Disse tilbudene kvalifiserer ikke som 

et trosopplæringstiltak, men også disse tiltakene har fokus på opplæring i tro på ulike vis. 

Skole/barnehage-samarbeid: Samarbeid som skjer med våre lokale skoler og barnehager. Dette 

arbeidet er avhengig av at ledelsen i den gitte barnehagen/skolen ønsker å delta. Skole/barnehage-

samarbeid er på denne måten en bonus, men ingen selvfølge.  

Det er et ønske fra undervisningsstaben å ha 2 «undervisningsuker» hvert år for skolene. Skolene kan 

melde seg på. 1 gang i vår og 1 gang i høst. Samarbeid med KRLE lærere. Alle skolene skal få tilbud å 

komme til Ullern og utforske kirkerommet, kunsten og kristendom. Kirkegården blir brukt også. Det 

skal blant annet, diskuterers sorg, døden og hvordan man kan bli påvirket av det. Lilleaker skole er 

åpent for at vi kommer til skolen på besøk, men hvordan kan vi få de andre skoler til å være mere 

åpent til et kontinuerlig samarbeid utover julegudstjenester? 

Julevandring er veldig godt etablert i alle barnehager i bydelen – over 300 barn var med i fjor til tross 

for forferdelig værforholdene, og påskevandring for alle barnehager i bydelen er i gang. Det er veldig 

meningsfullt for de som deltar. 

Menighetsbarnehage møter staben annenhver uke. Enten sangstund eller kirkebesøk. 

Samarbeid med SALTO – Sammen Lager vi et Trygt Oslo   

Babysang er økt til hver uke (tidligere annenhver uke) og det er minst 20 som kommer hver uke.  Det 

viser seg at det er hyggelig å synge sammen, men også å ha mulighet å sitte og snakke etterpå er 

veldig viktig. 

Det sendes ut invitasjon til trosopplæringstiltakene til alle barn som er døpt i gjeldende aldersgruppe. 

Lederkurs. Det er igjen stadig økende tall på lederkurs, selv om det ber langt under det som vi har 

hatt tidligere (60 +). Turen er et veldig viktig tiltak der ungdomsledere for lov å være deltakere og 

ikke organiserer tiltaket. 

 

Følgende ble diskutert: 



Vi må jobbe videre med tiltak for 12 og 13 åringer. Kanskje det ville vært en ide og samarbeide med 

Stoppestedet som har tilbud til dette aldersgruppe flere ganger i uken. 

Idrett «konkurrerer» med alle våre tiltak, men vi må ikke konkurrerer, heller supplerer til 

aktivitetstilbudene som er tilgjengelig. 

Fredagskvelder skal vi prøver ut mot ungdommer.  

Hva med kor? Hva vil det kreve av ressurser? Hvordan kan vi tilrettelegge? 

Speiderne? 

Workshops? Dans/kor/spill +++ 

Samarbeid med barnehagen - Staben burde delta i barnehagearrangert aktiviteter. F.eks. påske 

frokost og lig. Det er viktig at staben blir bedre kjent med barnehageforeldrene. 

Ullern menighet må være en levende del av bydelen for barn og ungdom. Det er en kjempeviktig 

sosial arena. Kirken har en viktig samfunnsbyggingsrolle.  

Obs! Fasteaksjon tirsdag 10. mars. Om det er flere som kunne tenke seg som frivillig er det bare å 

melde seg på. Jobber som f.eks. utdeling av roder, baking av kaker og pizzasnurrer. 

 

Sak 10/24 Ny Holgerslyst Kafe - Husleieavtale 

Saksordfører: Kristian Kragøe Andresen 

AU har som vedtatt jobbet videre med teamet som ønsker å starte opp Holgerslyst kafe. Vi har brukt 

mye tid på å gå igjennom læring fra tidligere leieforhold, samt sett på muligheter for et godt 

samarbeid med menigheten. Dialogen har vært veldig god og teamet fortsetter og gi et godt inntrykk 

slik de gjorde på MR møtet før jul når de presenterte konseptet.  

Etter dialog har vi laget et utkast til kontrakt med følgende vilkår: 

• Husleie på NOK 150 tusen for 2024; minst NOK 100 tusen netto etter evt. investeringer 

• Fast husleie på NOK 250 tusen fra 2025 betalt månedlig  

• Husleie indeksjustert årlig fra 2026 

• Depositum/bankgaranti på NOK 125 tusen 

• Varighet på kontrakt 5 år 

De er veldig løsningsorientert personer. Vi har diskutert i dybden det som har og har ikke fungerte 

tidligere og de største utfordringer som har vært. De har forståelse for at vi ikke er en profesjonell 

eiendomsforvalter. De vil ha et tett samarbeid, men er klar over at de ikke kan være avhengig av 

samarbeid med menigheten for lov å drifte sin forretningsmodell.  

De får enerett til minnesamvær. 

Menigheten må ikke låse seg på en måte som kan skape konflikt.  

De har fått beskjed at de må leverer konkurransedyktige priser ellers bruker vi ikke de somleverandør 

for våre arrangementer.  

Det besteveien frem er at de lager en kommersiell forretningsmodell de kan leve av.  



 

Vedtak: 

Husleieavtalen sendes til MR til orientering så får AU fullmakt til å fullføre prosessen 

 

Sak 11/24 Unntatt offentlighet. 

 

Sak 12/24 Plan- og bygningsetaten – oppdatering ferdigstillelse 

Saksordfører: Kristian Kragøe Andresen/Stig Asplin 

Vi følger opp sak fra sist møte angående ferdigattest for arbeider i menighetshuset og utvidet 

byggetillatelse for ombygging av kapellet.  

E-post korrespondanse må legges inn i sakspapirene. 
Ferdigstillelse av det som er ferdiggjort må etterlyses og få offentliggjort. 
Lars Føyn tilbyr seg for å skrive et brev til PBE. 
 
Videre byggeprosjektet. Det er flere som har meldt seg til en arbeidsgruppe, blant annet, Edvard 
Cock og Ola Smeby. 
 
Vedtak: 
 
Vi følger opp med hensyn til ferdigstillelse. 
 
Oppdatering fra stab 

Saksordfører: Jorund Andersen 

• Kapellan stilling – det ble kun 1 søker så det har blitt bestemt at prosessen er stoppet og vi 

venter til juni med ny utlysning. Da risikere vi at vi ikke har ny kapellan før slutten av året. 

Det blir en stor belastning på staben. Vi må se på hva vi kan få av vikarer. Vi må spisser og 

markedsfører utlysningen.  

• Marianne Thommesen er på vei ut i foreldrepermisjon far juni. 

• Kantor stilling – Halgeir Schiager går mot pensjon. 100% stilling som vi må få kantor 

kvalifisert til. 

• Ingunn Grytnes Kristensen (diakon) har fått lov fra Biskopen til å forrette nattverd på 

kveldsmessene. 

Eventuelt 

• Neste MR møte – Torsdag 7. mars 2024. 

• Haslumseter kapell - kapellet er utilgjengelig grunnet tre hogst. Alt av gudstjenester er avlyst 

for vinteren.  

 

 

Kristian Kragøe Andresen, leder (sign) 


